



4. Жадность (лобха) | [Игра самопознания Ли́ла \(Leela\)](#)

Из-за чувства отделенности, возникающего у каждого рожденного существа, игрок начинает стремиться к удовлетворению. Чтобы выполнять какую-то функцию в этом мире, игрок должен сначала обеспечить удовлетворение своих физических нужд. Чтобы участвовать в игре, он должен есть, иметь место для отдыха, одежду. Материальное выживание является основной заботой игрока, находящегося на уровне первой чакры.

Когда игрок смешивает свое ощущение неудовлетворенности и необходимость материального выживания, появляется жадность. Даже получив все необходимое для жизни, он все равно чувствует пустоту. Все, чему он научился, — это поддерживать свое физическое существование. Теперь же он начинает использовать эти основные навыки выживания, чтобы завладеть все большим и большим количеством материальных благ в надежде добиться удовлетворения. Однако чем больше он приобретает, тем сильнее становится его жажда приобретения. Его ощущение пустоты достигает уровня паники, его действия становятся все более безрассудными. Легенда о царе Мидасе и его «золотом прикосновении» является классическим примером последствий жадности. Такая жажда материального благополучия является также основной причиной всех войн.

Жадность происходит из неуверенности, а неуверенность — из неправильного отождествления своего «я». Если игрок не верит в Бога, он не верит и в провидение. Клетка жадности — это хвост змеи ревности. Жадность делает игрока близоруким. Он не понимает, что жадность в конечном счете оказывается бессмысленной. Рано или поздно все материальные блага остаются за порогом: либо когда мы отказываемся от них по своей воле, либо когда приходит смерть. Однако жадность может оказаться и достоинством на пути духовного роста, если человек становится жадным к духовному опыту, знаниям и любви.

Игрок, попадающий на поле жадности, открывает ворота своего сознания для майи, гнева и всех остальных проблем первой чакры.

Символом четверки является квадрат, представляющий четыре измерения и четыре стороны света. Четверка символизирует элемент земли. Являясь представителем семьи четных чисел, четверка тяготеет к завершенности. Стремление к завершенности на материальном плане, доведенное до предела, превращается в жадность. В ведической нумерологии числом четыре управляет Раху, северный лунный узел, известный также как Голова Дракона. В западной нумерологии этим числом управляет Уран.

Хариш Джохари. Ли́ла. Игра самопознания

4. Жадность

Итак, душа отождествила себя с телом, душа-тело отождествило себя с миром майи, а душа-тело-мир слил себя в Эго, и оно начало процесс самовосстановления в гнев. Теперь необходимо обрести опыт самостоятельного удовлетворения возникших потребностей Эго. Пока вокруг были лишь видимые примеры того, как кто-то работал и что-то для себя получал. Но к Эго это отношения не имело, Эго пока не могло этим заняться, ведь шел глубинный внутренний процесс его самостановления, забиравший все его психические и энергетические ресурсы.

И вот теперь Эго осознало свои потребности, отождествило себя с ними и решило научиться их удовлетворять. Возникает «жадность» — потребность в ресурсах извне. Эго еще не знает ни границ, ни способов удовлетворения, ни умений стабилизировать процессы жадности. И Эго начинает хватать все и желательно побольше.

Сознание младенческого Эго (а речь идет именно о первичных программах поведения) просто, оно живет в мире тела и материальных вещей, и поэтому его интересы — это конкретные вещи, приносящие человеку удовлетворение потребностей. Круг его интересов — безопасность, еда и отдых, а позже — еще и деньги, как средство для достижения всего этого. В положительном прохождении Эго обретает опыт и определяет доступные ему границы удовлетворения потребностей, находит четко определенные пути их удовлетворения и включается в необходимые для этого процессы. В отрицательном аспекте ни опыта, ни границ, ни направлений не находится, человек хватается все подряд, теряет это и бросается в другую сторону все с тем же результатом. Зачастую тут отражаются предыдущие уроки, не пройденные им до конца. О чувстве полноценности, удовлетворения речь тут уже не идет, и гнев проявляет себя очень активно — ведь вокруг много людей, которые уже удовлетворяют свои потребности спокойно, и это крайне неприятно...

Синько О.А. "Уроки кармы"

4. Жадность

КОРЫСТОЛЮБИЕ, СКУПОСТЬ, ЖАДНОСТЬ

Быть недостижимым — значит бережно прикасаться к окружающему миру. Съесть не пять перепелов, а одного. Не калечить растения лишь для того, чтобы сделать жаровню. Не подставляться без необходимости силе ветра. Не пользоваться людьми, не выжимать из них все до последней капли, особенно из тех, кого любишь.

Охотник обращается со своим миром очень осторожно и нежно, и не важно, мир ли это вещей, растений, животных, людей или мир силы.

К. Кастанеда. Путешествие в Икстлан

Корыстолюбие — это стремление получить какую-либо личную выгоду неблагоприятными для других средствами. Корыстный человек думает только о своей

выгоде и не думает о последствиях. Страсть к приобретению, к наживе делает его неразборчивым в средствах. Конечно, нет ничего плохого в том, что человек хочет получить что-то важное для себя. Намерение хорошее. Но вот хорош ли способ?

Способ поведения

Корыстолюбие

Жадность

Скупость

Позитивное намерение

Получить что-либо важное для себя, необходимое и полезное.

Иметь достаток в жизни

Выходит, если человек получает выгоду, а другие при этом страдают, то это корыстолюбие. Корыстолюбие несет в себе программу уничтожения других миров. Ведь вы хотите решить свои проблемы за счет страдания других. В жадном, чрезмерном стремлении удовлетворить какое-нибудь свое желание забываются намерения других. В ответ начинается деформация ваших информационно-энергетических структур, так как на тонком уровне мы все едины. Опасному воздействию подвергаются психика и глаза. Самый простой пример корыстного поведения — это когда вы желаете неудачи или даже смерти другому человеку, или целой группе людей, или государству для того, чтобы получить какую-то материальную выгоду.

Пожелание смерти родственнику, чтобы получить наследство.

Пожелание разорения своему конкуренту по бизнесу.

Брак по расчету.

Пожелание смерти или болезни претенденту на вакантное место.

Корыстолюбие проявляется в страсти к деньгам или материальным ценностям и при этом всегда сочетается с лицемерием. Для того чтобы получить выгоду, корыстный человек может неискренне проявлять заботу, внимание, уверять в своей любви, но при этом испытывать совсем другие эмоции.

Скупость имеет те же позитивные намерения, что и жадность. Скупой человек чрезмерно, до жадности бережлив и избегает расходов. Он хочет иметь достаток в жизни, но скупость мешает ему по-настоящему разумно и бережно относиться к вещам. Чтобы избавиться от корыстолюбия, скупости и жадности, начните пользоваться принципом изобилия.

Вселенная изобильна

Это очень важно понять и прочувствовать. Если вы хотите что-то получить для себя в этом мире, то вам просто нужно захотеть этого, захотеть очень сильно. Я называю это так — нужно сформировать правильно намерение и устранить возможные препятствия внутри себя для его осуществления (более подробно об этом читайте в следующей книге). Другими словами, необходимо открыться этому миру, силам Вселенной и получить все сполна. Исходите в своей жизни из принципа изобилия Вселенной. Тогда вы получите то, что вам нужно, а другой человек получит то, что необходимо ему. Все даже гораздо проще, чем вы думаете. Ничему новому не нужно учиться. Ведь каждый из нас и так уже получает от жизни, от Бога все, что хочет. То есть получает по своей вере, по своим мыслям, действиям и поступкам. Вселенная, Бог, этот мир очень справедлив и гармоничен. Но если вас не устраивает то, что вы получаете, или вы хотите большего, то просто поменяйте свои установки.

Я давно пользуюсь этой моделью. Если мне нужно что-то получить, то я обязательно получаю это. Для меня в моей работе нет конкурентов и соперников. Есть союзники. И ко мне приходят именно те люди, которым я могу помочь.

Научитесь уважать другие миры. И помните, что мир другого человека, даже вашего близкого, — это уже другой мир. Относитесь ко всему в этом мире очень бережно. Вселенная изобильна — это так, и пользуйтесь всем, что она дает, осторожно и нежно. Помните, что вы — частица этой Реальности, Бога. Но и другие люди, предметы и вещи — это такая же частица. Нас всех объединяет целое. То есть на тонком подсознательном уровне мы все равны, каждый из нас равен всему остальному в этом мире.

Научитесь давать и брать. Есть закон: «Что вы отдаете, то и получаете». Очень важно, чтобы между тем, что вы получаете, и тем, что отдаете, была гармония, равновесие. Мне очень нравится один дзенский коан. Не удержусь, чтобы не привести его в своей книге.

Мокусен Хики жил в храме в провинции Тамба. Один из его приверженцев пожаловался на скупость своей жены.

Мокусен навестил жену своего приверженца и показал ей сжатую в кулак руку.

«Что ты хочешь этим сказать?» — спросила удивленная женщина.

«Предположим, что моя рука все время сжата в кулак. Как ты назовешь это?» — спросил Мокусен.

«Увечье», — ответила женщина.

Тогда он раскрыл руку и снова спросил:

«Теперь предположим, что моя рука всегда в таком положении. Что это тогда?»

«Другая форма увечья», — сказала жена.

«Если ты хорошо это понимаешь, — закончил Мокусен, — ты хорошая жена».

И он уехал.

После его визита жена стала помогать мужу как в накоплениях, так и в тратах.

Учитесь быть щедрыми. Не расточительными, а именно щедрыми.

В книге Идриса Шаха «Сказки дервишей» есть прекрасная история о щедрости.

Один персидский король решил стать щедрым. Он собрал самых выдающихся в Иране архитекторов и приказал им выстроить на широком открытом месте дворец, чтобы в нем размещалась огромная золотая кладовая с сорока окнами.

Спустя некоторое время такой дворец был выстроен. Король приказал заполнить размещавшуюся в нем казну золотыми монетами, и со всей страны в столицу собрали все повозки, чтобы наполнить дворец золотыми монетами.

Когда работа была закончена, глашатаи объявили королевский указ: «Слушайте все! По воле царя царей, фонтана щедрости, выстроен дворец с сорока окнами. С этого дня его величество через окна сам будет раздавать золото всем нуждающимся».

Неудивительно, что к дворцу потекли бесчисленные толпы народа. Изю дня в день король появлялся в одном из сорока окон и одаривал каждого просителя золотой монетой.

Раздавая милостыню, король обратил внимание на одного дервиша, который каждый день подходил к окну, получал свою золотую монету и уходил.

Поначалу монарх решил, что дервиш берет золото для какого-нибудь бедняка, который не в состоянии прийти за милостыней сам. Затем, увидев его снова, он подумал: «Может быть, он следует дервишскому принципу тайной щедрости и одаривает золотом других».

Автор: Doberman

04.05.2019 08:03 - Обновлено 02.04.2022 11:30

И так каждый день, завидев дервиша, он придумывал ему какое-нибудь оправдание. Но когда дервиш пришел в сороковой день, терпению короля пришел конец. Схватив его за руку, монарх в страшном гневе закричал:

— Неблагодарное ничтожество! Ты еще ни разу не поклонился мне, даже не произнес ни одного благодарного слова. Хотя бы раз улыбка озарила твое лицо. Ты что же, копишь эти деньги или даешь их в рост? Ты только позоришь высокую репутацию заплатанного одеяния.

Только король умолк, дервиш достал из рукава сорок золотых монет, которые он получил за сорок дней, и, швырнув их на землю, сказал:

— Знай, о король Ирана, что щедрость только тогда воистину щедрость, когда проявляющий ее соблюдает три условия.

Первое условие — давать, не думая о своей щедрости.

Второе условие — быть терпеливым.

И третье — не питать в душе подозрений.

Но этот король так никогда и не стал по-настоящему щедрым. Щедрость для него была связана с его собственными представлениями о «щедрости», и он стремился к ней только потому, что хотел прославиться среди людей.

Соперничество без основных качеств, подкрепляющих это соперничество, ни к чему не приводит. Щедрость не может быть развита в человеке до тех пор, пока другие добродетели также не будут развиты.

В. Синельников. "Возлюби болезнь свою"

4. Жадность

Жадность — это попытка неразумного человека сделать свою жизнь осмысленной. Но запомните, я подчеркиваю: попытка неразумного человека. Ни одно количественное изменение не может по-настоящему изменить вашу жизнь. Вы можете иметь миллион долларов или миллиард долларов; ничего не изменится. Это значит просто смотреть в направлении количества.

Что вам действительно нужно — это качественная трансформация вашего существа. Нужно наполнить вашу жизнь светом. Нужно некое внутреннее богатство; внешнее богатство не поможет. На самом деле, оно еще больше заставит вас осознать вашу внутреннюю нищету — по контрасту. И если у вас есть миллион долларов, и ничего не происходит — как вы можете надеяться, что, если у вас будет два миллиона, что-то произойдет? Если один миллион долларов не дал вам ничего, то и два миллиона ничего вам не дадут. Если миллион долларов дал вам какую-то внутреннюю радость, внутреннюю роскошь, то, конечно, два миллиона долларов увеличат это вдвое; у вас станет больше. Но люди никогда об этом не думают. Они все мчатся — почти бессознательно, — требуя одно и то же снова и снова, все больше и больше. Жадность означает желание большего без понимания полной тщетности этого. Если меньшее не дает вам ничего, то ничего не случится, если того же у вас будет больше. Английское слово greed, жадность, происходит от того же корня, что и слово гиддха, стервятник. Стервятник — одна из самых безобразных птиц, которую можно представить.

А жадность, несомненно, одна из самых безобразных вещей, какие только бывают в человеке. Но ум — стервятник. Он никогда ничем не бывает доволен. Вы продолжаете ему давать, он продолжает брать и требует все больше и больше. Он никогда не бывает благодарен; он всегда жалуется, что этого недостаточно. Ум никогда не скажет: «Хватит».

Вы желаете деньги или медитацию, но само желание неизменно. Поменялся только объект. Вопрос не в объекте, а в самом желании. Один человек желает долгую жизнь в этом мире, красивое тело, успех, имя, славу, а другой человек желает вечную жизнь в раю рядом с Богом. Какая разница?

Такое впечатление, что разница только в том, что первый человек не так жаден, как второй. Второй человек более жадный. Поэтому ваши так называемые духовные люди очень жадные. И не случайно индусы очень жадные, ведь в Индии так много духовности. Эта духовность порождает новую жадность. Эти так называемые махатмы постоянно учат людей: «Не желайте вещи этого мира, поскольку они мимолетны. Желайте вещи другого мира, поскольку они вечны». И они называют это отречением? Разве это отречение? Так вы начинаете желать сильнее. Так вы просите вечное вознаграждение. Мирские люди просты, они удовлетворяются скоротечными желаниями. А люди из другого мира кажутся невероятно жадными. Они не удовлетворяются этим миром. Им нужен другой мир, где существует вечное удовольствие, где никогда не увядает красота, где жизнь всегда молода, где человек живет вечно, не старея. Это жадность! Это чистая жадность! Просто вы сместили ее на другой мир. Здесь еще больше жадности, чем в первом варианте. Избегайте так называемого духовного материализма, ваши верования насквозь материалистичны. Жадность не изменяет вашу жизнь и не способна изменить ее. Она просто питает ваш прежний ум. Она еще сильнее отравляет вас. Работа медитации отрицательна. Она отнимает у вас все. Она ничего не дает вам, а просто постоянно все отнимает у вас. Исчезает гнев, исчезает жадность, исчезает желание, и вы начинаете терять то, что было у вас. С каждым днем вы становитесь все беднее. Именно это имеет в виду Иисус, говоря: «Блаженны нищие духом». Уже нет гнева, нет жадности, нет честолюбия. Постепенно от вас отрезаются ломти. И однажды неожиданно от вас ничего не остается. Другими словами, в вас есть только ничто. Именно в этот миг в вас проникает свет. Все эти явления, то есть жадность, гнев, страсть, похоть, ненависть, честолюбие, эго, мешали вам идти по пути. Все это не пускало в вас свет. Все это действовало как камень между вами и Богом. Все препятствия убраны, и в тот же миг Бог входит в вас, и вы входите в Бога.

Ошо "Азбука Осознанности", "Будь Проще. Часть 1"

4. Жадность

Причина жадности - страх перед будущим, то есть зависимость от будущего. Когда человек подсознательно боится будущего, он жадно цепляется за настоящее, как за спасительную опору. И тогда он все делает с жадностью. Жадно и быстро ест, жадно пьет. Постоянно торопиться - это жадность к времени. Начинает скупиться на деньги. Идет на явные перегрузки, чтобы сэкономить время, - опять-таки жадность к времени. Хоть тысячи лет человек будет отмаливать свой страх перед будущим, изменения вряд ли произойдут.

Нужно снять переживания за будущее. Перестать спешить. Пить маленькими глотками, периодически останавливаясь. Есть спокойно и с достоинством. Помогать другим. Не жалеть денег на подарки. Вот тогда молитва начнет работать. До меня только недавно дошло, как важны мелочи. Недавно подъехал к автостанции заправить машину. Девушка дала сдачу около десяти рублей. Первой мыслью было оставить на чай. Но пересилил себя и забрал деньги. Подошел к машине и чувствую - на душе что-то не так. Кому-то можно было бы забрать сдачу, а мне с моим характером лучше оставить. Сейчас пойду и

положу немного денег - рублей пятьдесят. Вернулся к кассе, сунул руку в карман и достал сторублевку. «Многовато», - подумал. Поискал еще, нашел полсотни, положил их, сказал: «Это на конфеты» и ушел. А когда подошел к машине, понял, что жадность все равно меня обманула, ведь опять начал выгадывать. Если присмотреться к мелочам, можно с удивлением заметить, как мало мы отдаем. Мы настроены в основном брать, а это приводит к вампиризму. И потом удивляемся, почему не любим друг друга

- Вот вы говорите, что ревность и жадность взаимно связаны, а что из чего выходит?

- На материальном уровне эта эмоция выглядит как жадность, на духовном - как ревность, на чувственном - как зависть. Но в основе этого лежит одна причина - повышенная зависимость от жизни и желаний. Завистливый человек всегда будет ревнивым и жадным. Он всегда повышенно будет бояться за свою жизнь. Так что неправильное отношение к еде и к сексу может повышать зависимость от жизни и желаний и рождать страхи, зависть, ревность и жадность.

На тонком плане зависть, ревность, жадность выглядят одинаково. Это все проявление одного и того же механизма - повышенной зависимости от основ жизни и ее продолжения.

С.Н. Лазарев "Диагностика кармы"

4. Жадность

Эгоизм рождает гнев, гнев рождает жадность. Понятие жадность в русском языке очень поверхностное. Гнев – это сила скопившегося эгоизма, которая поднимается с нижних центров, доходит до центра воли в области переносицы. Скопившись там, эта сила вырывается в гнев. У человека возникает желание подавить волю другого человека.

Человек, который постоянно гневается, имеет неудовлетворенные чувства. Возникает сильное желание удовлетворять свои чувства. Это сильное желание удовлетворять свои чувства называется жадность.

Мы имеем духовную природу. Это значит, что тело – это просто машина, в которой мы живем. Если посмотреть на себя со стороны, мы увидим, что тело постоянно меняется. Сначала оно маленькое, потом взрослее. Но мы остаемся той же личностью.

Раскрывается наша способность понимать этот мир, но мы остаемся теми же. Сила, которая движет жизнью нашего тела – сознание. Сознание принадлежит душе. Душа находится в области сердца. Фактически, человек, который не понимает, что делать, чтобы быть счастливым, он запускает в себе механизм развития шести врагов.

Истинный эгоизм дает правильное понимание, что такое счастье: «Я чувствую себя счастливым, когда я живу для других людей». Ложное эго: «Я хочу для себя, все должны служить мне». Это касается любых отношений. Эта деятельность никогда не приносит счастья, увеличивает гневливость и жадность.

Чувства – это щупальца души, это орудия, которыми душа через тело пытается получать счастье из окружающего мира. Существует пять чувств, которые действуют реально, это не условные рефлексy.

Через взгляд мы не только принимаем на сетчатку информацию об объекте, мы также воздействуем на окружающих людей с помощью своего чувства зрения. Взгляд передается и вызывает у людей счастье или неприязнь, в зависимости от того, какую силу несет в себе взгляд – корыстную или бескорыстную. Взгляд, соприкасаясь с объектом наших чувств (то, на что мы смотрим), вызывает у нас счастье или страдание. Я смотрю на свою машину и испытываю счастье или на чужую и испытываю страдание.

Так действует ложное эго. Ложное эго проникает сквозь чувство зрения, соприкасается с машиной, я оцениваю: машина красивая. Вторая оценка – моя или нет. Нет – мне плохо. Истинное эго никогда не имеет таких проблем. Человек испытывает радость от того, что машина красивая, независимо от того, чья эта машина.

Жадность – это желание удовлетворять чувства посредством деятельности ложного эго. Люди хотят счастья, но не понимают, что это может вызвать и счастье и страдания. Желание счастья через ложное эго приносит страдание, через истинное – счастье. Как в сказке «О рыбаке и рыбке». С чем осталась старуха? С разбитым корытом. Она ничего не хотела плохого, она хотела счастья.

Получение знания с целью помочь другим - приносит счастье. Если после прочтения человек почувствовал себя очень умным и начал доказывать близким, что они не правы, то это значит, что тема усвоена неправильно. Потому что истинное счастье находится в сфере бескорыстных отношений. Если вы прочитали с правильным настроем, то вы придете домой и подумаете: как же я себя неправильно вел с этими людьми, что они такими стали! Вы начинаете вести себя с ними правильно, хотя у вас есть знание об их недостатках. В результате счастье приходит.

Душа никогда не умирает и всегда хочет все больше счастья. Хотеть больше счастья – тоже жадность. Есть много денег – хочется больше. Есть красивая жена – хочется чего-то еще. Так действует наша бесконечная природа, мы не можем остановиться. Чувства не могут быть удовлетворены, как материальным, так и духовным. Согласно Ведам человек не должен потакать своему желанию все больше увеличивать свои материальные блага. Это приведет его к большим проблемам. Он должен искать счастья в духовном. Мы не знаем, что такое духовное, даже приблизительно. Отдавая улыбку, мы получаем назад улыбку. Отдавая деньги, мы не получаем назад деньги.

Духовная жадность – жадность отдавать людям. Эта жадность всегда удовлетворяется. Материальная жадность никогда не удовлетворяется. Это касается не только денег, но и образования, положения в обществе, отношений.

Мы даже не понимаем идеи, что можно иметь счастье по-другому. Трудно понять, что само желание иметь деньги уже вызывает страдание. Желание иметь деньги имеет тонкую природу. Оно вызывает определенные эмоции внутри нас, которые мы не можем пощупать. Оно действует на окружающих людей. Иметь средство к существованию вызывает у других людей чувство сопротивления, которое является борьбой за существование. Эта сила раздирает нас на части. С друзьями не рекомендуют заводить бизнес, потому что дружба кончается там, где начинается бизнес.

Давать деньги в долг родственникам - портить отношения с родственниками. Тот, кто дает родственнику деньги, считает, что родственник отдаст деньги при первой же возможности. А тот, кто берет деньги у родственника, думает, что, если я не отдам вовремя, то ничего страшного, он же мой родственник. Оба начинают напрягаться и портятся родственные отношения. Родственникам нужно давать деньги просто так, немного, не в долг. Если опять попросит, то стоит задуматься, может, мы культивируем жадность в его сердце?

Очень сильное желание богатства приводит к нищете. Сильное желание помогать другим приводит к богатству. Давайте проследим, как это происходит. Сильное желание иметь средства на жизнь означает, что я своей психической силой начинаю воздействовать на окружающих людей таким образом, что я тяну на себя их материальное счастье. Людям рядом со мной становится тяжело жить. Они чувствуют,

что человек от них что-то хочет.

У большинства людей не получается стать богатыми, потому что целью своей они ставят деньги, заводят дружбу с третьим врагом человека, который разрушает их жизнь. Так напрягаются отношения. Жадность увеличивается, когда создается семья.

Привязанность к супругу после женитьбы резко возрастает, и резко снижается привязанность ко всем друзьям. После женитьбы дружеские отношения уже не вызывают интереса. Когда мужчина и женщина соединяются, у них возрастает жадность, желание наслаждаться за счет другого человека. Желание наслаждаться за счет окружающего мира тоже сильно возрастает. Возникает жажда материального счастья.

Первый виток развития жадности – соединение мужчины и женщины. Согласно Ведам, как только мужчина и женщина соединились, они сразу должны начать изучать законы пожертвования, желать всем счастья, не разрывать отношений со своими друзьями. Такая семья увеличивает желание жить для других людей.

Пожертвование в благости означает кормить птиц, кормить животных, кормить людей, желать всем счастья, развивать бескорыстие в труде, стараться воспитывать не только своего ребенка, но и чужих детей, с которыми ребенок дружит, помогать соседям, не враждовать с ними.

Мы привязываемся к месту в автобусе. Встаем, покупаем билет, возвращаемся с билетом, а там уже кто-то сидит. У нас возникает чувство негодования из-за того, что кто-то занял ваше место, хоть это и обычное место в автобусе.

Когда человек идет по супермаркету, нет никаких проблем. Как только он увидел очень красивую, хорошую вещь, возникает проблема. Придется много работать для того, чтобы эту вещь купить. Человек тратит очень много энергии, чтобы купить то, что он увидел в супермаркете. Возможно, это действительно очень нужная вещь, но задайте себе вопрос, сколько ненужных вещей хранится в вашей квартире?

Все неубедительно, это кажется глупостью, потому что нужно запастись вещами, продуктами. Все это кажется целесообразным. Однако есть другие вещи, которые уже не будут казаться целесообразными. Например, жадность действует через разные чувства, в том числе через половое чувство. Когда человек в какой-то период жизни неудовлетворен своим супругом, он начинает испытывать нехватку половых отношений. В результате человек увидит кого-то симпатичного, и они случайно знакомятся. Жадность к половым отношениям заставляют говорить их о политике, о духовном прогрессе, но все это в конечном итоге заканчивается постелью. Жадность на двое не делится. Если у мужа появляется любовница, жена становится несчастной, она будет чувствовать, что ее счастье отнимают.

Жадность есть. Человек, который считает, что нужно удовлетворять свое чувство жадности, что нужно приобрести все, что хочется, рано или поздно скатывается к сильным страданиям. Если жадность превышает возможности зарплаты, человек становится нищим. Много людей не имеют средств на жизнь, потому что как только они получают деньги, они тут же все их тратят. Денег опять нет. Средства на жизнь дают спокойствие. Когда есть средства на жизнь, то есть возможность осуществлять свои планы. Но жадность не дает осуществлять планы.

Если жена покупает себе платье, муж от этого счастлив, если платье красивое. Но если платье дорогое, то муж несчастен. Потому что это платье отнимает у него деньги.

Деньги действуют так, что они вызывают страдания, если человек хочет их

использовать для себя.

Если мы хотим использовать рост, учебу ребенка для себя, то это вызывает сопротивление ребенка, так как у него есть своя собственная идея как жить. Но родители, имея жадность по отношению к нему, хотят испытать счастье от него. Дети становятся очень ненавистными, настырными, воспринимают родителей как врагов, так как родители душат их желания.

Этапы развития жадности.

1. Потеря друзей
2. Нехватка свободного времени
3. Усталость, потеря здоровья, перенапряжение.

Болезни жадности. Самая первая болезнь жадности – нарушение обмена веществ, набор или потеря веса. Если человек обеспокоен тем, что у него чего-то не хватает, он худеет. Если довольствуется тем, что имеет, но не сильно беспокоится тем, что ему чего-то не хватает, он поправляется.

Курение, неумение отдыхать у мужчин. Мужчина начинает на этом уровне жадности много курить, женщина начинает много есть сладкого по вечерам. Фактически это одно и то же, означает неумение снять напряжение. Напряжение возникает из-за того, что жадность заставляет тянуть все на себя. Другие люди это чувствуют и тоже тянут на себя. Возникает напряжение. Напряжение вызывает нарушение сна, он не может нормально спать. На ночь такой человек Обязательно смотрит фильм - как достичь материального успеха. Все вечерние фильмы построены на этом: или как получить деньги, или как получить женщину. Вечером все виды удовольствия должны быть достигнуты. Человек выключает телевизор с чувством удовлетворенности. Его жадность через фильм косвенно удовлетворена.

Попробуйте прийти домой, не смотреть телевизор, не пить, не есть, не курить. А что же тогда делать? Сесть и желать всем счастья! Но наша идея получать счастье другая.

Нам кажется, что счастье должно прийти извне.

Жадность означает счастье в будущем. Оно будет завтра или сегодня, но попозже.

Человек не может испытывать счастье прямо сейчас. Веды говорят, что человек должен испытывать счастье каждую секунду. Как это возможно? Нужно искать счастье в духовном, а не в материальном. Наслаждаться тем, чтобы каждую секунду желать всем счастья. Я желаю всем счастья, счастья возвращается ко мне, потому что никто не будет против счастья.

Когда жена беспокоится о том, что с мужем что-то случится в дороге, когда он отправился в командировку, - это проявление жадности. Она не думает о хорошем, она думает о плохом. Жадность разрушает счастье. Человек теряет самообладание. Если жена хочет ему счастье, то она верит, что с ним будет все хорошо. Жена может защищать своего мужа или уничтожить его.

Девушка хочет выйти замуж. Это жадность. Потому что она хочет воспользоваться мужчиной. Если она хочет выйти замуж за молодого человека, то она должна бороться с этим чувством. Потому что она начинает привязываться к этому человеку, и он перестает ее ценить. Он видит, что здесь уже не надо напрягаться, можно поискать кого-то еще. Она теряет свою индивидуальность.

Если молодому человеку нравится девушка, но он не сильно привязан к ней. Она начинает думать о том, что ей нужно завоевать его. Непривязанность восстанавливает отношения, в то время как привязанность разрушает их.

Кроме непривязанности должно быть чувство долга, которое улучшает отношения. Многие женщины очень хотят выйти замуж, но не могут. Почему? Потому что очень хотят. Нужно свое желание направить в другое русло. Жадность мешает выйти замуж. Нужно понять, что замужество для меня – это приносить счастье другому человеку. Что такое счастье для мужчины? Это: жена послушная, она заботится, она готовит, верна и т. д. Женщина должна убить в себе жадность и развивать в себе такие качества характера, которые принесли бы счастье другому человеку. Она учится быть заботливой, учиться вкусно готовить для другого человека. Женщина начинает привлекать внимание мужчин, потому что она излучает не то, что хочет, а то, что хотят другие.

Жадность проявляется и в лечении. Человек хочет быстрого результата. Две вещи мешают выздороветь: отсутствие веры в выздоровление и жадность.

Жадность мешает похудеть. Жадность означает, что чувства постоянно не удовлетворены, мы хотим вытащить что-то из будущего, т.к. не удовлетворены сейчас. Признак жадности – человек быстро ест, ему нужно все перчить, солить. Это перегружает организм, возникают воспаления.

4. Разочарование. Человек, который пытается продолжать напряженно работать и лечить подорванный организм. Но это несовместимо, потому что работа вызвала болезнь.

5. Безысходность. Человек чувствует, что у него нет сил на эту жизнь. Он не может получить то, что он хотел. Человек начинает думать о внешних факторах: я тружусь, а счастья нет, государство, страна, система виновата во всех несчастьях. Эти обвинения начинают распространяться. Это заканчивается тем, что близкий человек обвиняет близкого человека, что он виноват во всех бедах.

6. Вражда. Все виноваты во всех проблемах. Разрушаются отношения с детьми, а затем и семья. Дети перенимают модель поведения. Когда дети в семье, все хорошо, потому что семья живет для детей. Семья не направляет свою деятельность на что-то во вне. Дети считают, что они являются объектом счастья, жизнь должна протекать для них. Ребенок, взрослея, выходит из-под влияния родителей. С 13-ти лет у него начинает развиваться половое чувство. Свое желание действовать ребенок начинает направлять вне семьи. Родители ждали, что ребенок будет отдавать им счастье. Когда ребенок находит удовлетворение своего желания, родители теряют объект своего счастья. Дальше у ребенка создается своя семья. Идея жить для себя воспитана родителями, он заботится о своей семье, о жене. Он не заботится о родителях.

Родители с жадностью хотели жить для ребенка. Синдром депрессии сильно выражен у женщин 40-50 лет, т.к. они теряют источник своего счастья. Им необходимо несколько лет, чтобы прийти в себя от этого чувства.

Веды говорят, чтобы победить жадность и быть счастливым во всех отношениях: на работе, в семье, с детьми, нужно все делать из чувства долга. Это означает: мы ставим цель и пытаемся проверить, как это будет работать. Сначала это трудно, потому что благостная деятельность сначала горькая, а только потом сладкая.

Желая всем счастья, нужно быть счастливым от этого процесса, а не от результатов пожелания счастья.

Если вы хотите иметь средства на жизнь, станьте бескорыстными. Люди будут тянуться к вам, они будут испытывать от вас счастье. Но человек не может сам стать бескорыстным. Он может от кого-то перенять эту силу, если будет общаться с кем-то,

кто обладает силой бескорыстия. Есть такой постулат бизнеса: если ты друг миллионера, то ты сам станешь миллионером. Попробуйте подружиться с миллионером. Если будете смотреть на него жадными глазами, вы с ним не подружитесь. Если вам нечего ему дать, вы с ним не подружитесь. С миллионером можно подружиться, если вы бескорыстный человек. Миллионеру нравится бескорыстный человек, т. к. он только дает и ничего не просит. Миллионер сделает так, чтобы у этого человека были средства на жизнь.

Используя принцип, что можно перенять от кого-то нужное качество, Веды рекомендуют научиться дружить с тем, кто имеет много бескорыстия. В результате человек обретает все.

Согласно Ведическому знанию существует Бог, который является самым бескорыстным. Веды говорят, если вы хотите получить полное бескорыстие, нужно подружиться с Богом, и стать бескорыстным. Человек начинает чувствовать счастье от деятельности других. В результате он вырывается из этого круга постоянной вражды, сплетен, неудовлетворенности в жизни. В результате своей деятельности для других человек никогда не будет испытывать страданий. Он будет счастливым даже рядом с тем, кто несчастен. Потому что ему все равно, кому приносить счастье. Мы рекомендуем начать действовать в этом направлении. Учитесь действовать бескорыстно.

Жадность - бессонница, хронические болезни, гепатиты, холециститы, угревая сыпь, ожирение

"Скрытые причины страданий
по материалам лекций по Аюрведе"

4 Жадность

В плену жадности

Ой, день-день-день-день-деньжата, денежки,

Слаще пряника, милее девушки!

Все ищут ответа: загадка жизни в чём?

А мне плевать на это: я знаю, что почём!

Из кинофильма «Сватовство гусара»

...Вот ты садишься в автобус, присматриваешь себе свободное место и бодро идешь оплачивать проезд. А в это время место твоё кто-то занял. И вот ты стоишь, пыхтишь от злости: ТВОЁ МЕСТО заняли! Но на самом деле, согласись, это не твоё место. Ты занимаешь его какой-то малый промежуток времени проезда в этом автобусе. В любой момент может прийти пожилой человек, и тебе придётся уступить это место. А твоё злобное пыхтение по поводу занятого сиденья – это жадность, мой друг. Это всего лишь сильная и, пардон, неадекватная привязка к этому месту, которое, по сути дела, твоим не является...

...Ты очень хочешь за него замуж! Ты считаешь, что уже не так уж молода: тебе «целых» 25 лет. А он такой классный! Что же он так долго думает?! Вот бы прямо сейчас схватить его и затащить под венец, женить на себе насильно! ASAP! (Есть такая классная буржуйская аббревиатура выражения «as soon as possible», что с английского переводится «как можно скорее».) Но это всего лишь громкий голос твоей жадности, следствие слишком сильной привязки и желания поскорее получить этого принца с красивым добросовестным лицом. Избранник же, увидев твоё страстное желание прибрать его к рукам, может в один прекрасный момент просто испариться.

...Ты пришла домой со своей нелюбимой работы после очередного тяжёлого дня. После

плотного ужина ты вынимаешь из холодильника здоровенный кусок пирога, садишься и поедаете его, вождедая о каждой новой ложке. При этом совершенно не думаешь о том, что именно ты сейчас жуешь. Ты вся в будущем: «Каждый новый кусочек всё вкуснее и вкуснее. И пусть мне сейчас плохо, но скоро будет хорошо!» Это опять-таки твоя жадность. Она является для тебя символом достижения счастья в будущем: «Чудо произойдёт завтра или, может, даже сегодня, но позже». Подумай, стоит ли бежать впереди поезда? Просто постарайся жить здесь и сейчас. Почувствуй вкус того, что ты сейчас ешь, и вникни в то, пищу какого качества принимают и твой желудок, и твой ум. Словом, научись чувствовать счастье именно в этот самый момент своей жизни. Тогда придёт желанное чувство насыщения. А иначе тебя ожидают плачевные перспективы: переваривание сдобы всю ночь и очередное утреннее самобичевание по поводу растущей попы.

Да, друзья, жадность – это гораздо более широкое понятие, чем принято думать в современном мире.

Согласно Ведам, жадность – это третий по важности враг ума, мешающий человеку жить. Это жгучее желание удовлетворять потребности своего ложного эго или банального эгоизма: «Я хочу всего максимально много, и все должны служить мне в этом!» Этот принцип касается не только материальных вещей, но и любых отношений, временных промежутков и т. д. Эта жадность проистекает из сильной привязки к объекту чувств, будь то пища, деньги или человек.

Если чувство и его объект имеют большую привязку, то они могут схлопываться, как магнит и железо на определённой стадии приближения. Эта привязка приводит к алкоголизму, наркомании, ожирению, патологической скарденности, насилию над близкими и прочим несимпатичным последствиям. А всё оттого, что ты насмерть прилип к объекту наслаждения и не представляешь жизни без него.

Родители, которые воспитывают своих детей так, и только так, как они считают нужным, ошибаются, так как дети не имеют свободы выбора, начинают ненавидеть родителей за воспитательный процесс и пускаются во все тяжкие. Беспочвенно ревнивые мужья, конкуренция, доходящая до абсурда и конфликтов, – всё это примеры жадности. Эти результаты работы ложного эго никогда не приносят счастья, а только увеличивают гнев и страдания. И не только в бразильских сериалах богатые плачут: богатые жадные люди плачут по всему миру. Они плачут оттого, что им хочется больше и больше, но существует предел, достигнув которого они уже не получают желаемого, и это неизбежно приводит к страданиям.

Жадность разрушающе действует на разум, изменяет интересы. У работодателя и работника разные цели. Работодатель хочет хорошего результата труда за малые деньги, а работник – больших денег за малый труд. Поэтому обе стороны часто не удовлетворены. Но вообразим ситуацию, что работодатель хочет принести счастье работнику, относится к нему хорошо, по-доброму и нормально платит. Если случается это чудо, работник постепенно понимает, что качественно выполнять свою работу надо хотя бы из чувства долга. Что для этого нужно? Немного бескорыстия с обеих сторон и стремление понять и принять точку зрения оппонента. Очень жадный человек никогда не станет хорошим предпринимателем.

Этапы развития жадности

Развитие жадности встроено в порочную цепь развития событий: сначала – потеря друзей, затем – нехватка свободного времени, а потом – усталость, перенапряжение и

4, Жадность (лобха) | Игра самопознания Лила Leela

Автор: Doberman

04.05.2019 08:03 - Обновлено 02.04.2022 11:30

утраченное здоровье.

Запоры, нарушение обмена веществ, увеличение или потеря веса – основные болезни, сопутствующие жадности. Если человек слишком обеспокоен тем, что у него чего-то не хватает, он худеет. Жадность к удовольствию от приёма пищи вызывает обжорство – это хорошо подметил азиатский поэт Юсуф Баласагуни:

Обычный человек поест – и сыт,
А жадный взять побольше норовит.
Он, ненасытный, всё сгребает в рот,
Покуда смерть его не приберёт.

Если ожирение не имеет под собой оснований в виде эндокринных заболеваний, то с ним легко справиться, обуздав чувство голода и нормализовав пищеварение при помощи фитопрепаратов и создания красочной мотивации (для чего тебе следует перестать объедаться). Обладая сильной мотивацией, можно и нужно оторвать себя от холодильника.

Если не подвигнуть себя на это свершение, в гости придут остальные друзья жадности: болезни органов пищеварения, сахарный диабет, атеросклероз и болезни суставов. А потом не за горами и три финальных этапа развития жадности.

Разочарование. Человек продолжает напряжённо работать и в то же время лечить подорванное здоровье. Но у него ничего не получается, потому что именно работа вызвала эту болезнь.

Безысходность. Человек начинает думать о внешних причинах своей несостоятельности: «Я тружусь, а счастья нет. Во всех моих несчастьях виноваты государство, страна, система...» Потом обвинения распространяются и на близких людей.

Вражда. Это когда все виноваты в твоих проблемах. В результате упорного следования по этому пути разрушаются отношения с детьми, а затем – и со всей семьёй...

Ян Николаевич Раздобурдин. Аюрведа. Философия и травы

